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Előfizetési árak :

Kassán :
Egész évre . 14.— K
Fel évre . . . 7.— „ 
Negyed évre . 3.50 ., 
Egy hóra . . . 1.20 .,

Vidéken :
Egész évre . . 20. • .

Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca iö. 

Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint.

A delegációk ülése.
Kassa, jan. 28.

A delegációk tegnap Bécsben is­
mét megkezdték munkásságukat. A 
tanácskozási rend az, hogy február 
másodikáig az albizottsági tárgyalásai 
folynak, ezt egy hetes szünet után a 
delegációk teljes ülése követi s elő­
zetes számítás szerint a magyar de­
legátusok február hó 20-án végleg 
visszatérhetnek.

A delegációk termében nem lesz 
zajos és hosszantartó harc. Az osz­
trák delegációnak ugyan volna haj­
lama, hogy heves harcot provokál­
jon a katonakérdés felvetésével. Az 
indító ok nem a katonakérdés meg­
oldása volna ez esetben, hiszen ez a 
kérdés még nem érett meg a meg­
oldásra, hanem a két delegáció haj- 
bakapatása. Az osztrák delegáció 
indítvány s aztán határozat formájá­
ban szőnyegre akarja keríteni a 
katonatiszti fizetések rendezését. Hogy 
ez csak fogás, amely esetleg felka­
varja az epét, azzal az osztrák dele­
gáció tisztában van. Tisztában van 
azzal is, hogy a kérdés megoldása 
nincs módjában a két delegációnak, 
hogy a kérdés rendezésében még 
csak nem is illetékes.

A katonatiszti fizetéseket csak a 
két állam kormánya és parlamentje 
intézheti el kölcsönös megállapodás 
formájában. Magyarország nem zár­
kózik el mereven a katonatiszti fize­
tések rendezése elől. Magyarországon 
nincs olyan párt, hacsak a nemzeti 
demokraták nem, amely ne vallaná, 
hogy a hadseregre nemcsak a dinasz­
tiának, Ausztriának van szüksége, de 
szükséges nekünk is. A magyar köz­
vélemény elvben már hozzájárult, 
hogy a tiszti fizetések rendeztessenek. 
Ez a kérdés azonban kapcsolatos 
egynéhány más olyan kérdéssel, a 
melyek megállapodás nélkül ma nem 
foghatók tárgyalás alá. Ezek a kér­
dések kikapcsoltattak, hogy a viszály 
magvetése megakadályoztassék.

Ezért nem tartunk tőle, hogy a 
katona-kérdés bármi formában való 
szőnyegre kerítése komolyabb bajt 
támaszthasson. S itt nem számítunk 
az osztrákoknak sem jóindulatára, 
sem udvariasságára. Csak az utolsó 
negyven év alatt is megtanulhattuk, 
ha nem tanultuk volna meg koráb­
ban, hogy kábaság volna akár jóin­
dulatra, akár udvariasságraa számí­

tani ; hogy a Lajthántul kedves min­
den alkalom, amikor borsot törhetnek 
az orrunk alá. De megtanultuk azt 
is, hogy nekünk nem szükséges min­
őik tüszkölnünk ; hogy ne ugorjunk 
minden provokálásra. Hogy valahogy 
megértsük egymást, hogy közösség­
ben élhessünk, az nem annyira a 
mi érdekünk, mint inkább Ausztria 
érdeke.

Gáspár Ferenc 
a kassai Kazinczy-körben.

Pekingből — Londonig.
Mikor az ősszel a Kazinczy-kör ezidei 

felolvasó ciklusának a műsorát közöltük, 
jeleztük egyúttal, hogy a kör nemcsak a 
helybeli irodalmi és tudományos élet kiváló 
erőinek a felléptetéseivel, hanem országos 
hirü férfiaknak vendégekként meghívásával 
is szolgálni akarja azt a nemes célt, melyet 
maga elé tűzött, azt, hogy közönségünkkel 
a magyar irodalmat és a népszerű formába 
öltöztetett tudományt minél inkább megked- 
veltesse. Országos nevű, Budapesten lakó 
jeleseink sorából eddig már Lampérth Géza 
és Alexander Bernát megjelent a Kazinczy- 
kör felolvasó asztalánál, dokumentálva ez­
zel, hogy úgy a szépirodalom, mint a tu­
domány előkelői szívesen jönnek segítsé­
gükre ebben a kulturális munkában. Most 
ismét egy országos nevű egyént lát a kör 
vendégéül: dr. Gáspár Ferencet, a volt 
császári és királyi fregattorvost, a hírneves 
világutazót, aki szombaton, február 1-én, 
este V,6 órakor a megyeház nagytermében 
tart számtalan vetített képpel illusztrált sza­
bad előadást e címen : „Pekingtiil Londonig, 
Honolulun átu. Aki Gáspárnak minden mü­
veit családnál kézen forgó útleírásait olvasta, 
az jól tudja, hogy minő könnyedséggel, 
valóban szórakoztatva tanít ez a világlátott 
orvos. Nos, előadásában még könnyedebb; 
olyan szellemes csevegő, mint Gáspár, ke­
vés van az országban. Szombaton tehát iga­
zán nagy élvezetre van kilátása Kassa mü­
veit közönségének. Az előadásra minden 
intelligens urnák és hölgynek szabad a be­
menet. Aznap este a kör társasvacsorát ren­
dez, melyen szívesen látja Gáspár minden 
tisztelőjét, olyant is, aki nem tagja a Ka- 
zinczy-körnek. Étkezés étlap szerint. Jelent­
kezhetni Székeiy-Doby Géza urnái.

A kenyér íe'delme.
Mi van a végrehajtási törvényben ?

Akinek valaha dolga volt a végrehaj­
tási törvénynyel (és ugyan kinek nem volt), 
az szomorúan tapasztalta, hogy ez a tör­
vény rossz, mert egyoldalú, mint a legtöbb 
magánjogot konstituáló tételes intézkedés. 
Egész röviden szólva, az a hibája, hogy az 
erősebb felet valósággal elhalmozza jogok­
kal és jogosítványokkal, ellenben kiszolgál­

tatja a hitelező, vagy — istenments — a 
felperes kényekedvének.

A törvénynek ezt a hibáját már régen 
felismerték s a panaszok árja is csakhamar 
megindult. Újságcikkekben, jogi szaklapok­
ban aktiv és — passzív jogászok évek óta 
foglalkoznak azzal hogy a végrehajtási el­
járás mizériáira irányitá az illetékes figyel­
met. Szociális utón, a parlamentben, s min­
denhol máshol, ahol a közélet lepereg, erős 
ostromok indultak meg a mindenkori igaz­
ságügyi kormány ellen, kérve, követelve, 
harcolva a végrehajtás reformjáért. Hiába. 
A letűnt rendszerek szociális politikája sü­
ket volt az apró panaszok iránt s csak most, 
a minden vonalon érezhető uj áramlat hozta 
meg ebben az égető kérdésben is a várva- 
várt megoldást.

Az uj végrehajtási törvényt nemsokára 
tárgyalja a képviselőház s ezzel a függet­
lenségi pártnak egyik legrégibb és legfon­
tosabb programpontja, a kisemberek védelme 
megvalósul. A tervezet szerint a végrehaj­
tás alól a jövőben ki lesznek véve:

A háztartásban szükséges lakás, búto­
rok. konyhaszerek, edények, főző- és evő­
eszközök, tűzhelyek, ruházkodási tárgyak, a 
betegség vagy fogyatkozás okából szüksé­
ges gyógy- és egyéb szerek. Kisiparosok­
nak, kézműveseknek, ipari és gyári munká­
soknak keresetük folytatásához szükséges 
szerszámai, eszközei, százötven korona ér­
tékű anyagszerei, egy havi időtartamra szük­
séges élelmi, tüzelő és világitó szerei, ezek 
hiányában a beszerzésükhöz szükséges kész­
pénz és egy negyed évi lakbér.

A gazdaságban nem lehet lefoglalni egy 
tehenet, vagy négy juhot, vagy négy kecs­
két s ezek részére egy félévi takarmányt. 
A kis gazdáknál tizenkét katasztrális hold 
szántóföld növeléséhez szükséges vetőmagot, 
igavonó jószágot, gazdasági eszközt, vető­
mag hiányában a megfelelő készpénzt.

Kivétetnek a foglalás alól a tisztvise­
lőknek, hivatalnokoknak, tanároknak, taní­
tóknak, orvosoknak, mérnököknek, Íróknak, 
művészeknek stb, hivatásuk gyakorlásához 
tartozó könyvei, iratai, műszerei.

Tisztviselők fizetésének csak egy har­
mada, de az is akkép foglalható le, hogy 
legalább kétezer korona érintetlenül ma­
radjon.

Ez a létminimum a nyugdíjasoknál, 
úgy a magánhivatalnokoknál ezerkétszáz 
koronában van megállapítva.

Azoknak, akik napszám, vagy hét­
szám szerint fizettetnek, munkabérei csak 
napi négy koronát meghaladó részükben 
foglalhatók le.

özvegyek nyugdija és kegydija, úgy­
szintén az árvák nevelési járuléka le nem 
foglalható.

Látnivaló ebből a hevenyészett felsoro­
lásból is, hogy az uj javaslat rendelkezései 
szociális szempontból nagy haladást mutat­
nak. Nagy lépést tett ezzel a kormány 
előre azon az utón, amelyet a modern 
szociológia jelölt ki humanitárius Irányban. 
Ez az uj végrehajtási törvény bizonyára 
méltó pillére lesz annak a reformintézmé­
nyekből felépített uj palotának, amelyben 
nyugalmas, boldog jövendőjét éli majd a 
magyar nép.
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hi V. társadalmi zsur
Háziasszonyok névsora.

A február hó 2-án tartandó ötödik 
társadalmi zsur háziasszonyainak névsorát 
most állította össze a rendező bizottság. A 
Schalkház nagytermében rendezendő társa 
dalmi zsur iránt az érdeklődést remélhető­
leg élénken fokozni fogja az alábbi névsor, 
melynek közlésére a rendező bizottság ré­
széről felkérettünk. A névsor a következő :

Szalay Lászlóné, özv. Gerlóczy Gé- 
záné, Bartay Oszkárné, Altdorfer Istvánná, 
dr. Bassó Imréné, Békéssy Józsefné, Bellus 
Endréné, Binder Ernőné, Binder Samuné, 
Bótar N.-né. Bőhm Jánosné, Bródv Fülöpné, 
Czapkay Mária, Cziner Józsefné, ÉderGyu- 
láné, Fekete Fülöpné, Fiedler Károly né, 
Fleischer Kálmánná, Fodor Jakabné, Fíisthy 
Antalné, Diószeghy Istvánná, dr. Geiger Ig- 
nácné, dr. Ganzfried Bertalanná, dr. Glück 
Lipótné, Gerster Gizella, Gillinger Jánosné, 
Gligoresku Györgyné, Greguss Gyuláné, 
Grusz Frigyesné, ifj. Hallenberger Béláné, j 
Groák Hermanne, Hanser Károly né. dr. Ha- i 
vas Árminná, Heréig Ottóné, Hlatky Árpádné, 
Kinszky Károlyné, llosvay Józsefné, Irányi 
Gézáné, Jakubovics Arminnné, Jelenffy Bé­
láné, Jeney Károlyné, dr. Juhász An- 
dorné, Kochányi Kálmánná, dr. Kálmán ! 
Béláné, özvegy Klobusitzky Istvánná, | 
Kászonyi Antalné, Korláth Ferencne, Dr. j 
Kazinczy Gyuláné, Keczer Lászlóné, Ke- 
menczky Kálmánná, Kemény Gezáné, Kert- 1 
ser Gusztávné, Kleckner Györgyné, Klim- j 
kovics Elememé, özv. Koós Bertalanné, j 
Lévai Koós Gyuláné, Kovács Stefánia, 
Kreizler Frigyesné, Latzkovszky Lajosné, 
Lekly Gyuláné, Lengyel Edéné Lukács 
Istvánná, Lux Lajosné, Lukenich Lipótné. 
Lukács Jánosné, Madarász Béláné, Marko- 
vics Edéné, özv. Dr. Moskovits Jakabné, 
Megay Adolfné, Megay Arthurné, Moór 
Béláné, özv. Naményi Pálné, Mildner Fe- 
rencné, özv. Nátafalusy Béláné, Dr. Neu- 
vvirth Elekné, Oelschliiger Lajosné, Dr. 
Párcher Felixné, Pelczer Károlyné, Gróf 
Pálffy Lászlóné, Preisz Lajosné, Pilássy 
Emilné, Preinreich Jenőné, Pocsatkó Jenöné, 
Poeck Károlyné, Polányi Dezsőné, Polácsek 
Manóné, Quirsfeld Jánosné, Pajtás Gyuláné, 
Radványi Antalné, Radvaner Pálné, özvegy 
Rázsó Lajosné, Dr. Rényi Jenőné, Rössler 
Istvánná, Dr. Rónay Sándorné, Ruszinkó 
Béláné, Ruszinkó Jenőné, Dr. Sichermann 
Bernáthné, Dr. Spatz Dávidné, Sárossy 
Kapeller Béláné, Dr. Stecker Károlyné, özv. 
Stókovszky N.-né, özv. Strasser Béláné, 
Székely-Doby Gézáné, Tabody Zsoltné, Dr. 
Vargóczy Jánosné, Vukovics Károlyné, Dr. 
Wandracsek Jenőné, Wodwarka Hugómé, 
Tirnkó Jolán, Ungár Adolfné, özv. gróf 
Zichy Rezsőné.

Öngyilkos ifjú
A városi főmérnök fia agyonlőtte 

magát. i
i

Tegnap délután egy fiatalember dobta ! 
el magától az életet. Az ifjú, akiben az ön- 
gyilkosság gondolata megfogamzott, már 
évek óta betegeskedett, elméjére homály bo­
rult és valószínűleg beszámithatlan állapo­
tában követte el tettét, amelylyel gyászba 
borította atyját, Rössler Richárd városi fő­
mérnököt és családját.

Tegnap délután 3 órakor telefonon ér­
tesítették a rendőrséget, kogy Rössler Sán­
dor, a városi főmérnök 18 éves fia szülő­
inek lakásán agyonlőtte magát. Az értesí­
tésre Sár ősi Árpád ügyeletes rendőrtisztvi­
selő és dr. Nagy Géza rendőrorvos jelentek 
meg a helyszínén, akik a beállott halált 
konstatálták.

A fiatalember már hosszabb idő óta 
betegeskedett, úgy, hogy tanulmányait sem

folytathatta rendesen. Most épen a főreál­
iskola hetedik osztályából készült a magán­
vizsgát letenni. Tegnap ebéd után az ifjú 
szobájába vonult, leakasztotta a falról aty­
jának kétcsövű vadászfegyverét, amely se- 
rétes töltény nyel volt megtöltve és szájába 
lőtt. A seretes töltény fejét teljesen szétron­
csolta. A durranás hallatára a házbeliek 
berontottak a szobába és ott találták vér­
tócsában az ifjút, akiből már ekkor elszállt 
az élet.

Az öngyilkos ifjút, aki társai előtt han­
goztatta töboször, hogy öngyilkosságot fog 
elkövetni, holnap temetik.

t
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Ä képviselőim ülése.
Budapest, jan. 28.

A képviselőház csütörtökön dél­
előtt ülést tart, amelyen folytatja az 
erdélyi birtokrendezésről szóló javas­
lat tárgyalását, Remélhetőleg még e 
héten végeznek a bírói és ügyészi 
szervezetről szóló javaslattal is és 
azután kerül sorra a házszabály- 
revízió.

Pártközi konferencia.
Budapest, jan. 28.

A jövő hét elején hívja össze 
Justh Gyula elnök az újabb pártközi 
konferenciát a házszabályrevizió tár­
gyában. A konferencián a dissziden- 
sek részéről Farkasházy Zsigmond, a 
nemzetiségiek részéről pedig Suciu 
János fognak résztvenni.

A főrendiház ülése.
Budapest, jan. 28.

A főrendiház csütörtökön ülést

ÚJDONSÁGOK.
— Városi közgyűlés. Ma délután tartja 

a városi törvényhatósági bizottság rendes 
havi közgyűlését Szalay László főispán el­
nöklete alatt.

— Felolvasás. Csütörtökön este hat 
órakor a főgimnázium fizikai termében Égly 
Károly prem. főgimnáziumi tanár szer­
felett érdekesnek ígérkező felolvasást tart a 
villamos sugarakról. Az előadás kísérletek­
kel van egybekötve.

— Mikor a családapa részeges. Ju­
hász András kúmivessegéd keresményének 
jórészét nem a családja fentnrtására for­
dítja, hanem folytonosan korcsmázik és 
ittas állapotban feleségét és gyermekeit 
megöléssel fenyegeti. Családja jó ideig 
tűrte a részeges ember garázdálkodását, 
de tegnap azonban Juhász kést rántott 
reájuk, úgy, hogy a feleség a gyerekekkel 
együtt a rendőrségre menekült oltalomért. 
Az asszony panaszaira Juhászt letartóztat­
ták és minthogy az alkohol annyira meg­
rontotta szervezetét, hogy beszámithatatlan- 
nak látszik, megfigyelés végett a közkór­
házba szallitotüik.

•— Temetés. Ma délután fél négy óra­
kor temették el nagy részvét mellett kelle­
mes! báró Melczer Georginát. A temetésen 
társadalmunk előkelőségei és a jótékony 
egyesület képviselői nagy számmal jelentek 
meg.

— Fölrobbant dinamit. Zsolnáról Ír­
ják : A litvamezei kőbanyában tegnap 'Fur­
csán Imre vezetése mellett összefagyott 
dinamitot melegítettek. Melegítés közben a 
dinamit hirtelen felrobbant. A robbanás kö­
vetkezteben 'Furcsán azonnal meghalt, mig 
egy munkás súlyosan, három munkás 
könnyebben megsebesült. A vizsgálatot meg­
indították.

— Megfagyott az árok partján. Ra- 
jecről írják : Bohrdal Imre 75 éves jesze- 
nyei földbirtokos ittas állapotban tartott 
hazafelé. Útközben leült az árok partjára, 
hol elaludt s reggelre megfagyva találták.

tart, amelyen az ujoncjavaslatokat 
tárgyalja.

A delegáció albizottságai.
Budapest, jan. 28.

A delegáció külügyi albizottsága 
ma délelőtt ülést tartott, melyen 
folytatta a külügyminiszter expozéja 
felett megkezdett vitát. Ma délután 
a tengerészeti albizottság, holnap 
pedig a hadügyi albizottság ülésezik.

Második államtitkár a belügy­
minisztériumban.

Budapest, jan. 28.
A belügyminisztériumban még a 

választói reform benyújtása előtt má­
sodik államtitkári állást szerveznek, 
melyre máris több függetlenségi po­
litikus nevét emlegetik.

A tiszti fizetések.
Budapest, jan. 28.

A király elnöklete alatt tartott 
katonai tanácskozás megállapodásá­
hoz képest a katonatisztek fizetésrende­
zése csak májusban kerül a delegá­
ciók elé.

— A szökés párosán ... A csehor­
szági ebreichsdorh járásbíróságtól megkere­
sés érkezett a kassai rendőrséghez, hogy 
Salád Máriát, akit egv odavaló legény, No- 
vák József megszöktetett és vele együtt a 
kassai csermelyvölgyi fűrésztelepen vállalt 
munkát, toloncoltassa vissza a szülői házba. 
A rendőrség a megbízatásnak eleget is tett. 
A fiatal párt a csermelyvölgyi fűrésztelepen 
megtalálta és dacára annak, hogy a szerel­
mesek azt hangoztatták, hogy ott szülői 
beleegyezéssel keltek egybe, a leányt visz- 
szaszállitották a szülői házba.

Körözött ékszerész. A lőcsei ügyész­
ség megkereste a kassai rendőrséget, hogy 
Fixner Mór koronpai ékszerészt, aki onnan 
több rendbeli csalás után megszökött, ha 
Kassán tartózkodnék, tartóztassa la.

— Tűz egy üzletben. Tegnap este 
10 óra tájban Spira Jakab Deák Ferenc- 
utcai gépüzletében a csomagolásra szánt 
fűrész és szalma ismeretlen okból tüzet 
fogott. A tűz rövid ideig tartott és jelenté­
keny kárt nem okozott.

— Képviselőválasztás Trencsénben. 
Baross Jusztin a trencséni kerület ország­
gyűlési képviselőjének trencsénmegyei alis- 

I pánná történt megválasztása folytán meg- 
] üresedett képviselői állásra az alkotmány- 
; párt részéről Béla Henriket, a „Budapesti 

Hírlap“ munkatársát, a nemzetiségiek ré­
széről pedig dr. Stür Károly trencséni 
ügyvédet emlegetik. Dr. Stür még nem 
nyilatkozott, csak annyit jelentett ki, hogy 
nemzetiségi programmal a jelöltséget semmi
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esetre sem hajlandó elfogadni. A tót nem­
zetiségiek erősen mozgolódnak és vezéreik 
erősen fanatizálják a népét.

Hajnóci és Arányi ügye a bíróság 
előtt. Arányi Antal volt iglói tanitóképezdei I 
igazgató Lőcsén és Iglón több bűnvádi fel­
jelentést tett. Ezek között az első a mai 
napon nyert befejezést. Mint vádlott dr. 
Hajnóci R. József kir. tanácsos, tanfelügyelő 
állt a bíróság előtt tiltott titok felfedezése 
miatt. Ez ügyben 8 tanút hallgattak ki és 
három tárgyalást tartottak, melyek kimene­
tele elé az ügyben szereplőkre való tekin­
tettel élénk érdeklődéssel nézett a közönség.
A tegnapi tárgyalás, melyen Hajnócit dr. 
Rottenberg Márton, Arányit Fülöp Károly 
kassai ügyvéd képviselte, Hajnóci felmen­
tésével ért véget. Arányi felebbezése folytán 
az ügy a lőcsei törvényszék elé kerül.

— Két uj mintagazdaság. Trencsén- 
ből Írják, hogy a földmivelésügyi miniszter 
Marikó és Láz trencsénmegyei községekben 
egy-egy mintagazdaságot rendez be.

— A Kazinczy-kör felügyelete alatt 
álló ,,Népkönyvtár“ forgalma. Több mint 
5 éve, hogy a Kazinczy-kör megalakította a 
felügyelete alatt álló „Népkönyvtárral. Az­
óta ez a kulturális intézmény nemcsak sza­
kadatlanul működik, hanem hivatásának tel­
jesen megfelelőleg, évről-évre fokozottabb 
tevékenységgel, halad mindinkább előre. Ezt 
bizonyítják a könyvtár évi forgalmáról egy- 
beállitott adatok. A Múzeumok és Könyv­
tárak Országos Tanácsának felhívása foly­
tán ugyanis Kovács Zsigmond, a „Nép­
könyvtár“ kezelője most terjesztette fel az
1907. év folyamára vonatkozó statisztikai , 
adatokat, amely adatokból kitűnik, hogy a 1 
könyvtárak a most lefolyt évben 5252 en j 
veitek igénybe s ezek kivettek olvasásra 
12.073 darab könyvet. A könyvtár-kelyiség
a város tulajdonát képező „Fekete-Sas“ 
nevű épületben van elhelyezve, melyet a j 
város már több év óta bocsát nagylelküleg j 
ezen közhasznú intézmény rendelkezésére s | 
ezenfelül évi 500 korona pénzbeli segély- I 
lyel is támogat. Az Országos Tanacs a le­
folyt évben szintén 500 korona pénzbeli 
támogatást nyújtott. De támogatták azt némi 
pénzbeli adományokkal a helyi pénzintéze­
tek és vállalatok is.

—- Táncmulatság. A kassai katholikus 
legényegyesület építendő nagyterme javára
1908. évi február hó l én, a Schalkház- 
szálló nagytermében zártkörű tancestélvt 
rendez. Kezdete 9 órakor. Az estély véd­
nöknői : Bugarszky Andrásné, Éliás Nán 
dómé, Htuby Józsefné, Jasszusch Antalné, 
Lefter Miklósné, Sterbinszky Istvánná, Szieg- ' 
fried Pálné, Szálási Alajosné. ifj. Sztudinka 
Gyuláné úrnők.

— Protestáns vallásos estély. Folyó 
hó 29 én, szerdán délután 5 órakor, a Royal 
(Szálas!) vendéglő külön termében protes­
táns vallásos estély lesz, a következő tárgy- 
sorozattal : 1. Imádság. Mondja Mohr Béla
lelkész. 2. Megnyitó beszéd. Mondja Révész 
Kálmán esperes. 3. Fohász Jézushoz. 
Énekli Feleyné Laszgallner Róza úrnő, 
zongorán kiséri Benczúr Gizi urleány. 4. A 
hegyi beszéd, Szabolcska Mihálvtól. Sza­
valja Bessenyey Ella urleány. 5. Haydn : 
Op. 51. „Amen dico tibi, hódié mecum eris 
in paradiso.“ Quartett. Előadják : Mészáros 
Pál, Paksy Jenő, ifj. Paksy József és Olch- 
váry Ernő. 6. Az édes anya a családi ott­
honban. Irta és felolvassa : Mohr Béla lel­
kész. 7. Rákóczi kesergője. Élőadiák: Mé­
száros Pál, Paksy Jenő, ifj. Paksy József, 
Forgách Tivadar, Olchváry Ernő és Harsá­
ny! Géza. A rendező bizottság az ezután 
tartandó vallásos estélyekre külön meghívó­
kat nem ad ki, hanem esetről-esetre a 
helybeli lapokban fogja az értesítést közölni.

-— Eljegyzés Frigyes főherceg csa­
ládjában. Tátralomnicról Írják : Frigyes fő­
herceg családjában tegnap este a legszűkebb 
házi körben ülték meg itt Henriette főher­
cegnőnek Hohenlohe Gottfried herceggel
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való eljegyzését. Az eljegyzés publikálása a 
Palace Hotel külön termében tartott vacso­
rán történt, amelyen a jegyeseken kívül 
csupán Frigyes főherceg, Izabella főherceg­
nő, Albrecht főherceg, Gabriella főherceg­
nő, az ifjabb Izabella főhercegnő, Alice 
főhercegnő, Wimpffen Lilly grófnő, Izabella 
főhercegnő udvarmestere, Zamoiska Lola 
grófnő, Ludwigsdorff Mária bárónő, Pálffy 
János gróf udvarmester és Prónay Gyula 
báró vettek részt.

Előmunkálati engedély. A keres­
kedelemügyi miniszter a cs. kir. szab. 
kassa—oderbergi vasút Igló állomásából 
kiindulólag Merényen át a m. kir. államvas­
utak Betlér állomásáig, továbbá ezen vo­
nalból Merénynél kizárólag Szepesremete 
érintésével Szomolnokhutáig vezetendő ren­
des nyomtávú gőzüzemű helyi érdekű va­
sútvonalra kiadott előmunkálati engedély 
érvényét egy év tartamára megújította.

— A végzetes tévedés. Megírták már, 
hogy a sátai korcsmában szilvorium helyett 
tévedésből ecetsavat adtak Grósz Lipót 
ózdi földbirtokosnak s amint ez a poharat 
felhajtotta, megrázkódott s holtan esett 
össze. Grósz Lipót holttestének felboncolá­
sát egy orvosnő, dr. Heimann Gertrud vé­
gezte. A boncolás folytán nyilvánvaló lett, 
hogy Grósz az ecetsav hatása alatt szivszél- 
ütést kapott. Az italt a korcsmáros 17 éves 
leánya adta a földbirtokosnak, aki ellen 
gondatlanságból okozott smberölés miatt 
indították meg a vizsgálatot. — Ez volt az 
első esett, hogy Magyarországon nőorvos 
végzett törvényszéki boncolást.

—- Szerencsétlenség az erdőben. Szik­
szóról jelentik: Mészáros István gazda a 
fiával együtt az erdőre ment gallyat nyesni. 
Az erdőn a flu a fa tetején, az apa pedig 
a fa tövén nyesegette az ágakat, miközben 
a nagy hideg következtében a fiú kiejtette 
kezéből a fejszét, amely alázuhanva, apjá­
nak fejére esett s azt teljesen keresztül­
vágta. Az apa azonnal meghalt. A kassai 
ügyészség a fiú ellen megindította az eljá­
rást gondatlanság miatt.

— Farkasok rehabilitálások. Nem ér­
demli meg ugyan a legcsekélyebb jóindula­
tot sem ez a bestiafajzat, annyi bűn és 
gazság terheli már a fakó bundáját, de 
most az egyszer kivételt kell tenni. A sze- 
rednyei farkasokkal mindenesetre. Ezeket 
nagyon bemártotta talán még náluk is go­
noszabb kétlábú ungvári atyafiságuk, azt 
üvöltve bele a télbe, hogy Buzinkay sze- 
rednyei plébánost és kocsisát a Makovicza- 
hegy alján széttépték. Ez ellen, hála isten­
nek, maga a plános teljes elevenen protes­
tálhatott, többek közt ebben a vidám táv­
iratban is:

Szerednye, január 27.
A szerednyei négylábú farkasok becsü­

lete érdekében kijelentem, hogy élek. Buzin­
kay Gyula nem egészen ősz és olyik em­
ber nagy keserűségére még nem nyugal­
mazott

Plébános.
A szerednyei farkasok ott a makoviczai 

hegyen tehát ártatlanok. Az ungváriak 
azonban, ha csak nem vezették félre őket, 
bizony nem azok. Egyébként szokásunk 
ellenére, de a farkaskaland teljes tisztázása 
végett konstatálhatjuk, hogy a legkomolyabb 
formában beküldött rémhír közlőiéként dr. 
Schönländer Soma van aláírva. A levelet 
fiókunkban őrizzük, mint az emberi lelemé­
nyesség kiváló dokumentumát.

= Téli fürdükura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
igazgatósága, Budapest-Budán.
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— Magyar Otthon. Elsőrangú penziót
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

Színház, művészet
Heti műsor :

Kedden : Bérletszünetben, 20 százalék­
kal felemelt helyárakkal. Az Olasz Opera 
Társaság harmadik vendégfölléptével: Faus'l 
Nagy opera 4 felvonásban.

Szerdán: Rendes helyárakkal, páratlan 
bérletben: Jászol. Színmű 3 felvonásban.

Csütörtökön: Bérletszünetben, 20 szá 
zalékkal felemelt helvárakkal, az Olasz 
Opera Társaság negyedik vendégfelléptével: 
Aida. Nagy opera 4 felvonásban.

Pénteken : Bérletszünetben, 20 száza­
lékkal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera 
Társaság utolsó vendégfelléptével: A szevil- 
lai borbély. Vig opera 4 felvonásban.

Szombat: Bérletszünetben 20 száza­
lékkal felemelt helyárakkal az olasz opera­
társaság ötödik vendegfeljéptéve! Carmen. 
Nagy opera.

Vasárnap : Délután leszállított hely­
árakkal A vig özvegy. Operette. Este 7 és 
fél órakor ,,A csöppség. “ Énekes vígjáték 
3 felvonásban.

Carmen.
Az olasz operatársaság vendégjátéka. *

Bizet nagyhatású dalművében lépett fel 
másodszor az olasz operatársaság. Car­
men címszerepét Ines Salvador spanyol 
énekesnő adta. Kezdetben lassan melegedett 
fel iránta a közönség, mert a művésznő, 
nem nagy hanghatásokra törekszik, hanem 
előkelő, megállapodott művészete a szerep 
finom interpretálását nyújtja.

A Habanera után azonban egyre biz­
tosabban hódította magához a közönséget s 
a következő felvonások után már zugó taps 
szólította a lámpák elé. Carment nagyon 
szépen énekelte s bravúrosan játszotta meg. 
A közönség igen szívesen ismerkedett meg 
a jeles művésznővel, akinek második fellé­
pését most már fokozott érdeklődéssel várja.

Don Jósé szerepében O’Delle Formáéi 
szárnyaló, üde tenorja nagyszerűen érvé­
nyesült. Énekét nyílt színi tapsok is kisér­
ték. Escamilot, Enrico Ercolani hatalmas 
erővel, szenvedélyes szilajsággal énekelte. 
A publikum annyira lelkesedett iránta, hogy 
belépődalát megkellett, hogy ismételje. Ki­
sebb szerepben Natili rokonszenves művé­
szetében is volt részünk, mig a mieink 
közül Váradi Margit és Nagy Aranka éne­
kelte a csempészeket. Valamennyi dereka­
san állotta meg helyét. A kórus és a zene­
kar precíz működése, nemkülönben az elő­
adás komoly és szép nívója Simándi kar­
mester buzgalmát és alapos hozzáértését 
dicséri.

Aida. Verdi József nagy operájában, az 
Aidában lép fel negyedszer az olasz opera­
társaság. A pazar szépségű opera szerep- 
osztása a következő: Aida — Mella Ameli; 
Annerisz Ines Salvador; Radanesz — 
O. D. Fornaci; Ramfisz — Natili; Amo- 
nazzó — Circolami.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett atartló- 
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LXCHTIG LXFÓTXTÁL

Ilaaaa fő-wteoxa, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
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FÖRTEBEMÉHY 40000 K. 
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I KORONA.
FÜELÁRUSfTO:
Kapható minden kaseai pénzintézet- 
:: nél és dohánytőzsdében. :

Látható irásu

ADLER iróiép
A maja; majy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás legmagasabb kitüntetés 

Grand Prixl
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az írógépek remekel 
Azon előnyök, melyek más író­
gépeken e^yenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak! 
Látható irás I

Lejnaiyobb átütési iróiépl 
Tiszta acélszerkezeti 

Eddiáelnem ért^yorsasáil 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép! *

55John Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus Irásmlnta Injyen és bérmentve

Nagy vásár.

t\mm Leo
KASSÍ, rÖ-UTCA 58- ÍZ.
a Nemzeti Színházzal szemben.

----- ■ H ---------

:: AJÁNLJA:

női divat és vászonáruk rak­
tárát. — Nagy választék: szilles 
és fekete selymekben.

DÚS VÁLASZTÉK:

bel-ésktllföldi gyászkelmékben
Paplan és ágytakarók. — AsztalnemUek, 
zsebkendők, cosmanosl kreton es barchet.

—- Francia battiezt éa zephir. —
Mindenféle bársony ésplüsch, butorkreppek.

Matrá ekei lilék, posztó- és kti- 
- - tött kendők. - -

B A L Ea A MIHÁLY
mechanikus és villamos szerelő

Telefonszám: 372. Kassa, fő-utca 51. SZ. Telefonszám: 372.

] 896. év óta villanyos műszaki műhelyemet ós
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni,
hogy bármely gyárral a házi távírda, taváé-
szélő, villámhárító és villanyvilágitási tize-
o o telesben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villanyvilágitási csilla.-
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi
villanyozó gépekben. Vidéki megrendelése-V JÜÜ® két azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok.
Terveket ós költségvetést díjmentesen készítek.

I

KASSAI NÉPBANK R T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-szám)'

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értélq,okát 
leszámítol. Folyószámlahiteit engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos belét üzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztosiló intézettel lépett, szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül lmonként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is l#ziositja. lő év (‘Ítélté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel. ezl a teljes öszszeget, vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhaláloznék, az egész IOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 51 
év előli beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évröl-évre csökkenő minimális póldij fizetendő, 
a mely az u'olsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
levők.

Eáy=eéy ügyfél több IOOO -IOOO koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.-t.
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Kiadó: HurAnyl József.
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Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


